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謹 賀 新 年
　新年あけましておめでとうございます。 旧年中

は村民の皆様のご理解とご協力のお陰をもちまし

て、 村政全般にわたりそれぞれの事業を順調に進

めることができましたこと ､ 心から感謝申し上げ

ます。

　年頭にあたり令和７年を振り返りますと、 村の事

業全体では、５月の 「つちのこフェスタ」・８月の 「東

白川村夏祭り」 ・ ９月の 「郷土歌舞伎公演」 ・ １１

月の 「秋フェスタ」 も皆さんのご協力で大いに盛

り上げていただくことができました。 また昨年は、

がんばる地域づくり補助金を活用したイベントや

団体の事業が活発に行われた年でもありました。

　次に７月と９月には、 局地的豪雨災害が発生し

たことも特別なことでした。 災害箇所は県道 ・ 村

道 ・ 農道 ・ 河川に加え頭首工などの農業施設と、

総計８０箇所を超える被害となり、 近年にない災

害となりました。 復旧工事の段取りも国 ・ 県のご理解と職員の頑張りにより道筋が立ちましたので、 早

期復旧を目指して参ります。

　一方で地域産業、 とりわけ林業 ・ 農業 ・ 商工業とも物価高や労働力不足などの影響を受け、 厳しい結

果となったという認識をもっております。

　医療福祉の面では、 地域のニーズの変化 ・ 都市との医療資源の格差 ・ 物価高騰や人件費の高騰などを

受け、 診療所や社会福祉協議会などへの一般会計からの繰出金が増加せざるを得ない傾向にあります。

一層の構造改革が必要と考えております。

　こうして振り返ってみますと紆余曲折の多かった一年間で、 決して平穏では無かったわけですが、 さま

ざまな場面で輝かしい成果や皆さんの笑顔があふれることも多くあり、 実りの多かった年であったともい

えます。

　明けて午年である令和 8 年の私の所信の一端を申し上げます。

　令和８年という年を展望してまいりますと、 国際的にはロシアのウクライナ侵攻 ・ ガザ地区での紛争な

ど未だ解決の道さえ見通せないこと、 トランプ関税が及ぼす影響や台湾問題を火種にした緊張感の増強

　新年明けましておめでとうございます。

　皆様方には健やかに新年をお迎えのこととお慶びを申し上げます。

　常日頃は、東白川村の議会運営につきまして深いご理解とご協力を賜りまして厚く御礼を申し上げます。

　令和７年を振り返ってみますと、 国内ではコメ価格高騰に対し政府備蓄米の放出を決定しました。 しか

し実施段階では流通の方法で現実的に難しく、 入札方法も一般競争から随意契約に変更し、 古米 ・ 古古

米が店頭に並びましたが、 全国的なコメ価格の安定には至りませんでした。

　２月には岩手県大船渡市で大規模な山林火災が発生し、 鎮火まで約４０日を要し平成以降では国内最大

の約 3,370ha が延焼致しました。

　９月に入りクマに襲われる被害が各地で相次ぎ、 市町村の判断で市街地でのハンターによる発砲を認め

る 「緊急銃猟」 が１日より始りました。 去年のクマによる人身被害は過去最悪で令和７年１１月末時点で、

２０９件 ・ １３名の方が死亡されたとしています。

　１０月４日には高市早苗氏が自民党第２９代の総裁に選出され、 ２１日には衆参両院本会議の首相指名選

挙で選出されました。 女性首相は憲政史上初めてでにこやかな笑顔での外交に期待のかかるところです。

　一方で東白川村では各事業やイベントが順調に進んで来ました。 ８月２３日には神土平で数名の有志に

よる発案の夏祭りが盛大に開催されました。 かつての平の街の賑わいを彷彿とさせる催しであり、 今後

も継続されて、 帰省された方々の集いの場となることを望むものであります。 村としましては、 『東白川

村がんばる地域づくり補助事業』 として協賛させていただきました。

　７月８日からの局地的な豪雨は、 県道越原付知線 ・ 恵那蛭川東白川線 ・ 村道 ・ 農道などに被害をもた

らし、 路肩の崩落、 農業施設への被害等８０数箇所に及びました。 線状降水帯の発生と豪雨の威力をま

ざまざと見せつけられました。 即刻、 村長と可茂土木事務所を訪れ災害の報告と、 国や県に公共の災害

復旧工事を要請するとともに、 村単独で対応が必要な箇所については、 専決により復旧工事を開始しま

した。 まだ着手出来ていない箇所も多くあり皆様には大変にご不便をおかけ致していますが、 何とぞ宜

今井俊郎
東白川村長
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村長・議長　ご挨拶
など、 極めて不安定な状況であるといえます。 国内に目を転じれば先の衆議院 ・ 参議院選挙の結果、 少

数与党による政権運営となり、 新年度の予算案についてもまさに先行き不透明であるといえます。

　一方で人口減少と高齢化は一層進み、 あらゆる分野での都市との格差が顕著となり、 農林商工すべて

の分野で労働力不足や物価高騰の影響により先行きに不安を感じる状況が続き、 村としての対応が求め

られると認識しております。

　令和８年度は第六次総合計画の前半最後の年度となりますので、 将来に向けた持続性ある村づくりを

柱とした 「人口の安定」 「人口規模に見あった社会インフラ」 「人生１００年時代に向けた対応」 「地域資

源の活用」 「自然を守る取組」 の５つの目標は、 継続して参らなければなりません。

　しかし令和８年度は、 通常の年とは異なり４月に新体制となることを踏まえ、 投資的経費や補助制度の

見直しなどは新体制に委ねるべきと思っておりますので、 当初予算案は人件費や福祉関係で必要な予算・

起債の償還金など絶対に必要な予算を骨格予算として編成する予定でおります。

　次に予算編成の前提となる財政状況について説明いたしますと、 本村の財政状況は、 例年にも増して

厳しい状況にあります。 人件費の高騰や懸案の大型プロジェクトの起債償還の渦中にあること、 義務教

育学校の改造工事が始まることで、 財政調整基金の減少や単年度収支の悪化により新年度の補正財源と

したい繰越金の確保がままならない状況にあります。 このため令和７年度の人事院勧告も、 令和７年４月

からの適用を見送り、 本年 1 月からの適用といたしました。 また、 公債費比率が 18％を超えることの

ない範囲での借り入れとするため新たな借り入れは１億円を限度とすること、 昨年実施した組織改革の成

果を上げるため目標値を掲げて職員数の減少を実施しなくてはならないと考えております。

　転じて新年にふさわしく、 夢と希望のあることも申し上げたいと存じます。 本村が魅力ある日本の山村

として未来永劫、 ここに住む子供たちや村民の皆さんに自信と誇りをもって住み続けていただけるよう

私の最後の仕事として昨年から協議を続けてきました 「自然環境保全条例の改正案」 を３月議会に提案

します。 お認めをいただいた上で仮称ですが 「東白川村　自然と共生する美しい村宣言」 を３月に、議会・

教育委員会 ・ 商工会 ・ 農協 ・ 森林組合など関係団体とともに、 広く世界に宣言したいと考えております。

　私は、 近い将来の考え方として大切なことは、 行政コストをできる限り削減し、 民間活力で住民の求め

るサービスを提供できる体制が村をあげて構築できるかにかかっていると思っております。

　年始早々厳しいお話になったかもしれませんが、 東白川村には他地域に負けないくらい若い力も躍動し

ています。

　今年が、 午年にふさわしく野山を逞しく駆け巡る駿馬のごとく期待のできる年になることを願いつつ、

皆さまにとって素晴らしい年になりますようご祈念申し上げて新年のご挨拶といたします。

しくお願い申し上げます。

　議長の職務としまして、 可茂地域８市町村の議

長会長の当り年として、 県の理事 ・ 評議員として

務めさせていただいております。 岐阜県には２１

の町村議会が有り、 ２００名の議員の方々が活躍

してみえます。 議員の方々の年齢は５０～６０歳が

多く約７割を占めています。

　出身の職業別としましては、 ①農業②議員専業

③建設業④卸売り ・ 小売り業の順となっています。

県の議長会の責務としましては、 ①県知事との意

見交換会に於いての江崎知事への要望書手交②

県への道路網の整備促進をはじめとする１２項目

の要望事項③国への町村自治の確立をはじめとす

る１２項目の要請と要望活動が有ります。

　令和８年の干支は午です。 干支の中でも、 午は

前向きなエネルギー ・ 成功 ・ 繁栄のシンボルとし

東白川村議会議長

安江健二
て日本人に長く親しまれて来ました。 又、戦国時代の武士にとっては勝利をもたらす存在であり、『勝負運』

『出世運』 『商売繁盛』 の象徴とされています。 　

　　農林商工を始めとして様々な職域や学業など、 東白川村には、 多岐にわたる分野で沢山の方々が活

躍して見えます。 皆様のご健勝とご多幸、 そして更なる飛躍をご祈念申し上げ新年のご挨拶とさせてい

ただきます。
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  村民福祉課　☎ 0574-78-3111( 内線 161)

民生委員 ・ 児童委員並びに主任児童委員の就任と退任のお知らせ

民生委員  ・  児童委員

＜敬称略＞

主任児童委員の紹介

▼ 新しく就任した委員の方々

中島甲子生
（西洞）

鈴木禮子
（陰地）

安江正隆
（黒渕）

今井愛子
（大沢）

主任児童委員

▼ 退任した委員の詳細

担 当 地 区 勤 続 （ 年 ）

田口和道 （加舎尾）
大口、 西洞、 加舎尾、

平１２班
3 期 9 年

田口聡子 （陰地） 陰地 2 期 6 年

安江一英 （黒渕） 栃山、 黒渕 3 期 9 年

民生委員  ・  児童委員

担 当 地 区 勤 続 （ 年 ）

村雲由紀子 （陰地） 全村 2 期 6 年

主任児童委員

＜敬称略＞

担 当 地 区 新 ・ 現職 （ 期 ）

中島甲子生 （西洞） 大口、 西洞、 加舎尾、 平 12 班 新 －

島倉　誠 （平） 平 1 班～ 11 班 現 ３期目

安江一郎 （親田） 親田、 中通下 現 ２期目

安江美紀 （中通） 中通上、 神付、 中谷 現 ２期目

桂川ちとせ （日向） 曲坂、 日向 現 ２期目

鈴木禮子 （陰地） 陰地 新 －

安江正隆 （黒渕） 栃山、 黒渕 新 －

竹内良雄 （大明神） 大明神 現 ２期目

杉山信男 （大沢） 宮代、 大沢、 下野 現 ２期目

古田かほる （久須見） 柏本、 久須見 現 ３期目

担 当 地 区 新 ・ 現職 （ 期 ）

髙井恵里子 （黒渕） 全村 現 ２期目

今井　愛子  （大沢） 全村 新 －

＜敬称略＞

民生委員  ・  児童委員

主任児童委員

退任された委員の方々

　１２月１日 （月） 「東白川村民生委員 ・ 児童委

員並びに主任児童委員 退任式 委嘱並びに辞令

伝達式」 が行われました。 ４名の退任に伴い、

新たに就任した４名の委員に対して、 厚生労働

大臣からの委嘱状と岐阜県知事からの辞令を今

井村長が手渡しました。

民生委員 ・ 児童委員および

地域住民の相談相手で、 困り

ごとなどを聞き取り、 専門機

関につなぐボランティアです。

他にも高齢者や子どもの見守

り、 地域福祉の推進を行い、

誰もが安心して暮らせる地域

づくりに貢献しています。

民生委員 ・ 児童委員とは？

民生委員 ・ 児童委員の中で、

子どもや子育てに関する相

談 ・ 支援を専門的に担当する

委員です。 他の民生委員と協

力して、 児童健全育成活動を

行います。

主任児童委員とは？
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「はたちの献血」 キャンペーン
　岐阜県では全国的に展開される運動に呼応して、

献血者が減少しがちな冬期において安全な血液製

剤を安定的に確保することを目的としています。 　

　少子高齢化の影響で若年層が減少する一方、 主

に輸血を必要とする高齢者層が増加しています。

　この１０年間で１０代から３０代の献血者数は約

27％減少しました。 減少が続くことで患者さんへ

の血液の安定供給に支障が出る恐れがあります。

　身近な社会貢献として献血にご協力をお願いし

ます。

「誰かの今をつないでいく。 はたちの献血」

令和８年のキャンペーンキャッチフレーズ

厚生労働省

キャンペーン紹介

献血バス運行

スケジュール

献血ルーム

期間 ： １月１日 （木） ～２月２８日 （土）

確定申告書等作成コーナー

令和７年分の確定申告は、スマホとマイナンバーカードを利用した 「ご自宅等からの e-Tax 申告」

を是非ご利用ください。

国税庁ホームページの 「確定申告書等作成コーナー」 では、 画面の案内に沿って金額等を入

力するだけで、 所得税 ・ 消費税 ・ 贈与税の申告書、 青色申告決算書、 収支内訳書の作成や

e-Tax による送信ができます。

なお、マイナンバーカードを利用して e‐Tax で申告する際、マイナポータルと連携することにより、

給与所得や公的年金等の源泉徴収票、 医療費等の情報が自動入力されるため、 より簡単 ・ 便利

に手続きを行うことができます （給与所得の源泉徴収票はお勤め先から税務署に e ‐ Tax 等で

提出された場合に連携対象となります。）。

また、マイナンバーカードの電子証明書は、有効期限が設けられており、有効期限を過ぎた場合は、

e-Tax 手続等のご利用ができません。 このため、 有効期限が過ぎている場合には、 早めに更新

手続をお願いします。

「国税庁 LINE 公式アカウント」 では、 受け取りたい情報を事前に受信設定することで、 「確定申

告が必要な方」、「医療費控除」、「ふるさと納税」 などのご自身のニーズに合った情報をタイムリー

に受け取ることができますので、 是非、 『友だち追加』 をお願いします。

スマホとマイナンバーカードで “e-Tax 申告”

チャットボット動画で見る確定申告 国税庁 LINE 公式アカウント
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第６１回 加茂駅伝大会 １２月７日 （日） / ぎふ清流里山公園

　小学生と一般女子各１チームが出場しまし

た。 小学生は 1.6km、 一般の選手は 2.0 ～

3.6 ｋｍ区間を走り、 たすきを繋ぎました。

【大会結果】

一般女子 ２位 ： 村体育協会

    区間賞 ： 石丸夏帆さん （第１区）

　　吉田晴世さん （第２区）

小学生男子 ５位 ： チーム友達

　児童は 「走って気持ちよかった」 「バトンを

繋いでゴールできて良かった」 と話しました。

歌って踊って役になりきりました １２月６日 （土）

　保育園でおゆうぎ会が行われ、 未満児から

年長児が歌や踊り、 劇など１０の演目を披露

しました。 園児たちは１１月からそれぞれの組

で練習を重ね、 手作りの小道具やおそろいの

衣装で発表に臨みました。 緊張した面持ちで

始まった会でしたが、 それぞれの劇や歌を発

表するうちに声は大きくなり、 笑顔で溢れま

した。 演技を見た保護者は 「どの子もかわい

かった」 「家でも練習してたが、 とても上手に

出来たと思います」 と話しました。全園児による歌披露

小学３年生　お茶の入れ方教室 １２月２日 （火）

　小学校で３年生を対象にお茶の入れ方の授

業が行われました。 講師は茶広農園の安江昌

弘さん （中谷） で、 お茶のおいしい入れ方に

ついて熱湯を直接急須へ入れずに一度湯呑に

入れて冷ますことや最後の一滴までお茶を入

れ切るなど実演をしながら指導しました。 そ

の他にも茶葉をコンロで炒りほうじ茶を作っ

たり、 紅茶や玄米茶、 抹茶など様々なお茶を

見たりしました。 児童はお茶について知る良

い機会となりました。

親子の楽しい交流会 １２月２日 （火）

　２歳以下の親子の交流の場、 ひよこくらぶ

のお楽しみ会が越原センターで行われました。

この日は、 サークル 「かくれんぼ」 による人

形劇が行われ、 「ぞうくんのさんぽ」 の劇や

手遊びの歌、 マジックなどを親子で楽しみま

した。 子供たちは歌ったり、 見よう見まねで

手を動かしたり、 絵本とは違った劇のワクワ

クや臨場感に釘付けになっていました。 また、

サンタクロースがサプライズで登場するなど楽

しい会となりました。

お茶を入れる児童

人形劇を観賞する親子

初出場の小学生 「チーム友達」 とその保護者
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【大会結果】

優勝 ： 福寿会 A、 準優勝 ： 長寿会 A

３位 ： 福寿会 C、 健闘賞 ： 長寿会 C

良い年を迎えるため １２月２１日 （日）

　年末の伝統行事、 お松さま祭りが茶の里野

菜村駐車場で開催されました。 会場に並んだ

迎春用品は村の職人が丹精込めて作った物

で、 神事によるお清めのあと販売が行われま

した。 販売される迎春用品を求めて、 村内及

び近隣市町から約５０名が列を作り、 販売が

始まると一斉に購入しました。 あいにくの雨

となりましたが、 会場で無料配布された豚汁

を片手に来場者は温まりながら知り合いと談

笑し、 新年を迎える準備を行いました。

　加茂郡レクリエーション協会が協賛したカ

ローリング大会が開催され、 3 ～４名で構成

された２０チーム、 審判や交代要員を含め９０

名が大会に参加しました。 試合は各チーム３

試合行われ、 全試合の得失点差を競いました。

参加者は投球の結果に一喜一憂しながら、 競

技を楽しみ交流を深めました。

新しい村誌制作に一区切り １２月１６日 （火）

　東白川村誌編
へんさん

纂委員会による事務作業の進捗

報告が行われました。 報告に訪れた３名は、 令

和３年５月から４年間にわたって、 昭和５５年か

ら平成３１年３月までのほ場整備事業や農業構造

改善事業など主要な事業や村の歴史などの事柄

を整理し、 今後村誌を制作する際の重要資料を

作成しました。 A4 紙６４４ページにわたる資料

を受けとった村長は、 「平成は重要な事業が多く

行われた時代でした。 丁寧に詳しくまとめてもら

いありがたいです」 と感謝の言葉を伝えました。

そよごや松など迎春用品を確認

事務作業報告を行った村誌編纂委員会

友だちと楽しいクリスマス １２月２４日 （水）

　保育園でクリスマス会が行われました。 園児

はサンタやトナカイに見立てた手作りの帽子や

カチューシャをかぶり、遊戯室に集まりました。

会の途中にはサンタクロースが登場し、 サン

タから手渡しでプレゼントを受取りました。 そ

の後、 クラスごとに歌を披露したり、 おゆう

ぎ会で行ったダンスをみんなで踊るなどして

楽しみました。 その後は、 全員で給食を食べ、

友達と過ごすクリスマスを終始笑顔で楽しみ

ました。 サンタからプレゼントを受け取る園児

村長杯カローリング大会 １２月１４日 （日）

新田充さん 安江雅信さん 安江正彦さん
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　１１月１９日に開催された日本林道協会主催の民有林林道工事コンクー

ルにおいて、 ㈱立保が林野庁長官賞を受賞したことを村長に報告しまし

た。 林道工事部門では岐阜県で唯一の受賞となり、 ６年前と合わせて２

度目となりました。 また、 同会場で行われた林道維持管理コンクールで

東白川村も、 岐阜県で唯一の林野庁長官賞を受賞しました。 ㈱立保の

安江正明さんは、 「受賞は工事に携わった社員の励みになったと思う。

次は最高賞の農林水産大臣賞を目指したいと思います」 と決意を述べ

ました。

株式会社立保　林野庁長官賞受賞を今井村長へ報告 １２月３日 （水）

林野庁長官賞の受賞を報告した

安江正明さん （左） と安江陽平さん （右）

　東白川村赤十字奉仕団が日本赤十字社より奉仕団功労表彰を受け、 村

長に報告しました。 同奉仕団は平成２年８月に結成後、 ３５年にわたり防

災訓練や炊き出し訓練、 ボランティアなどの活動を継続しており、 この功

績が認められ、 金色有功章を受章しました。 また、 団員の古田紀代子さ

ん （平） と樋口ちか子さん （中谷） も長期にわたる奉仕団活動や、 コロ

ナ禍でのマスク製作 ・ 配布活動、 震災時の義援金の募金活動など多岐に

わたる功績が認められ、 金色有功章を受章しました。 東白川村の奉仕団

員は２００名以上で、 今後も地域貢献に尽力されます。

東白川村赤十字奉仕団　功労表彰報告 １２月５日 （金）

受章報告をした

　平成２７年１１月５日から１０年間にわたり、村内での交通死亡事故がなかっ

たため、 岐阜県警察本部長より感謝状が贈られました。 桂川勝広交通部長

は交通死亡事故がなかった要因として、 高齢者を中心とした交通安全教育

やつちのこバスなど公共交通機関の整備、 ケーブルテレビによる交通安全

の啓発活動など様々な啓発活動や交通整備が行われており、 村民の意識

が高いことが事故件数の抑制に繋がってるのではないかと話しました。 村

長は 「現在岐阜県内で１０年間交通死亡事故ゼロの市町村はないため、 今

後も交通死亡事故ゼロを継続できるように努めていきます。」 と話しました。

１０年間交通死亡事故ゼロ １２月１２日 （金）

　１２月６日 ・ ７日に茨城県で開催された 「第２７回 米 ・ 食味分析

鑑定コンクール ： 国際大会」 で、 ５年生が作った米が特別優秀賞

を受賞し、 児童が直接村長に報告しました。 今年総合学習の授業

で作ったお米は田代ライス指導のもと育て、 例年の２倍以上収穫

することが出来ました。 コンクールは長野県や福島県、 佐賀県な

ど４７校の小学校から応募があり、 お米の成分分析と試食の結果、

特別優秀賞の受賞となりました。 児童は 「お米作りは楽しく、 賞

が貰えてうれしかった」 と村長に話しました。

小学校５年生　食味鑑定コンクール受賞報告 １２月１５日 （月）

特別優秀賞を受賞した５年生

樋口ちか子さん 

古田紀代子さん

岐阜県警察本部

       桂川交通部長

加茂警察署

　戸松署長

感謝状を渡した

松岡成子さん

１２月１７日 （水）

表彰を受けた
安江美好さん （左から２番目）、 安江透守さん （左から３番目）

　令和７年度岐阜県茶業振興大会が岐阜県 JA 会館 （岐阜市） で開催

されました。 今年度は手摘み３点、 機械刈り２４点の合計２７点が出品

され、 村茶業振興会から２名が受賞しました。

岐阜県茶品評会表彰

順位 特別賞 受賞者 区分

２位 岐阜県議会議長賞
東白川村茶業振興会

会長 ： 安江美好さん
手摘み

３位 日本茶業学会会長賞
東白川村茶業振興会

副会長 ： 安江透守さん
手摘み

8



・ 赤ちゃん相談／

【日時】 １月３０日 ( 金 )、 ２月２７日 ( 金 )/ 午前９時３０分～１１時００分 （予約制）　【会場】　保健福祉センター

右の QR コードから予約ができます。 ※指定日以外についてはお問い合わせください。

・ 健康相談／

【日時】 ２月１３日 ( 金 )、 ３月１６日 ( 月 )/ 午後１時 00 分～３時 00 分 （予約制）　【会場】 保健福祉センター

※指定日以外についてはお問い合わせください。

子育て中の方へ

健康づくり・各種相談のお知らせ

身体計測など成長発達の確認、 育児のお悩みなど気軽にご相談ください。

栄養士 ・ 保健師が相談に応じます。 食事や生活リズムの見直し、 高血圧 ・ 糖尿病の重症化予防にもご活用ください。

赤ちゃん相談の予約はコチラ

村民福祉課からのお知らせ　☎0574-78-3111

・ 心の相談会／

【日時】 ２月２７日 ( 金 )/ 午後１時３０分～３時 00 分 （予約制）　【会場】 保健福祉センター

専門医による相談会です。 心の内を話してみませんか。

・ 子育て相談 「ふらっと」 ／
【日時】 １月２２日 （木）、 ２月１２日 ( 木 )/ 午前９時３０分～１１時 15 分　　【会場】　子育て支援室

※指定日以外でも受け付けています。

妊娠 ・ 出産 ・ 子育て期のさまざまな不安や疑問に対応します。

・ 赤ちゃんひろば／

【日時】 ２月２日 （月） / 午前１０時００分～１１時００分 （予約制）　　【会場】　子育て支援室

※申込みは 78 － 2286 （子育て支援室） まで。

生後１０か月までの子どもを対象にベビーマッサージなどを行います。

司法書士による 「相続に関する無料相談」 開催

　毎年２月は 「相続登記はお済みですか月間」 です。 相続登記をはじめ、 遺言、 遺産分割協議など相続に関す

る相談に応じ、 適切なアドバイスを行います。

岐阜県司法書士会　事務局　☎ 058-246-1568

▽ 期　 間　令和８年２月１日 （日） ～２８日 （土）

▽ 場　 所　県内すべての司法書士事務所

▽ 時　 間　各事務所の執行時間内

▽ 相談料  無料

救急の現場で命を守る 「マイナ救急」 が令和７年１０月１日からスタート

可茂消防事務組合では、 令和７年１０月１日より、 マイナ保険証を活用した新しい救急業務、 「マイナ救急」 の

運用を開始しました。

これまでは、 救急隊員が現場で傷病者の病歴や内服薬などの情報を、 ご本人やご家族から直接お伺いしてい

ました。 しかし、 苦痛で話せない、 お薬手帳がない、 ご家族が正確な情報をご存知ないといった状況では、 情

報収集に時間を要し、 搬送や治療の遅れにつながる可能性がありました。

マイナ救急では、救急隊が専用の機材を用いてマイナ保険証を読み取り、オンラインで正確な医療情報 （受診歴、

薬剤情報など） を迅速に取得し、 搬送先の医療機関へ伝達します。

この取り組みには、 以下のような大きな効果が期待されます。

1. 負担の軽減 ： 体調不良の傷病者やご家族の情報伝達の負担を大幅に軽減できます。

2. 迅速な搬送 ： 正確な情報に基づき、 救急隊が適切な専門医療機関を円滑に選定できます。

3. 早期治療 ： 事前に医療情報が共有されることで、 搬送先の病院は迅速に治療準備を開始でき、

　　 早期の治療開始につながります。

もしもの時にあなたの命を守るため、 健康保険証として利用登録したマイナ保険証を必ず携帯していただくよ

う、 住民の皆様のご理解とご協力をお願いいたします。

可茂消防事務組合消防本部　☎０５７４- ２６- ０７４６

Q1 ： マイナ救急とは何ですか？

⇒ A1 ： 救急隊が、 傷病者のマイナ保険証 （健康保険証として利用登録したマイナンバーカード） から、

 病歴やお薬の情報などの医療情報を迅速かつ正確に取得し、 救急活動や搬送先の医療機関への情報

　　 共有に役立てる仕組みです。

Q2 ： 救急隊はどんな情報を見られるのですか？

⇒ A2 ： 救急活動に必要な、 主に以下の医療情報です。

• 受診歴 （過去に受診した医療機関） ／ • 病歴 ・ 既往歴／ • 薬剤情報 （処方されたお薬）

• 特定健診の情報など　　※ 税や年金など、 救急活動に関係のない情報は一切閲覧できません
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● 休日急患診療所 （ 受付時間   9 ： 00 ～ 16 ： 30 ）

月 日 曜日 医 療 機 関 電話番号

１ １８ ㊐ 西田醫院 28 ‐ 3371

1 25 ㊐ 太田メディカルクリニック ２6 ‐ 2220

2 1 ㊐ 森本こどもクリニック ６６ ‐ 2522

2 8 ㊐ カブチ山田クリニック 46 ‐ 0035

2 11 ㊌ 伊佐治医院 43 ‐ 0011

2 15 ㊐ 太田メディカルクリニック ２6 ‐ 2220

ご寄付

ふるさと思いやり基金 5,316 件 88,359,300 円

東白川村

古田正広 様 （久須見） １００，０００ 円

東白川村国保診療所

● 村の人口の動き  （１2 月末の住民登録人口 ）

区分 人口 ・ 世帯 前月比 前年比 異動 人数

男 931 人 － 3 － 17 転入 1 人

女 1,039 人 － 2 － 24 転出 2 人

合計 1,970 人 － 5 － 41 出生 0 人

世帯数 801 世帯 － 1 － 14 死亡 4 人

● 東白川村森林組合 共販会

第９６９回 （１２月１６日 ）

ひ
の
き

13 ㎝ 以下 平均単価 9,400 円

14 ㎝ 以上

平均単価 22,800 円

高　値 82,000 円

すぎ
平均単価 12,200 円

高　値 18,800 円

赤まつ
平均単価 － 円

高　値 － 円

総取扱量 ４８９ ㎥

総販売高 9,567,000 円

山
茶
花
は
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栄
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☆アプリをダウンロードすると、
緊急 ・ 災害時の情報も文字で配信されます！

「東白川こりゃほんね！ラジオ」
［隔月　金曜日１8 ： ００～ （20 分）］

次回は１/23　放送

☆東白川村の方や魅力などを紹介します♪

スマホ・タブレットで聴くなら

※ダウンロード、 アプリの利用、
放送の聴取には別途通信料がかかります。

「ＦＭプラプラ」  をダウンロード！

無 料！

休日診療情報
☎ 0574-78-2023（ 受付時間   8 ： 45 ～ 11 ： 30 )● 東白川村国保診療所 毎月第２土曜日

※ 連絡の際は、 市外局番の 「0574」 をつけてください。
※ 都合により変更される場合がありますので確認してから

加茂医師会  ☎ 0574-26-6412

※ 診療受付終了時刻は早まる場合があります。 時間内に受付
できなかった場合は、 救急外来をご利用ください。

「みのかも健康ほっとダイヤル」
☎ 0120-238-007

お悔やみ申し上げます

安江 榮子 さん （平） 83 歳

桂川 耕作 さん （大明神） 92 歳

安江 正衞 さん （黒渕） 90 歳

田口 英子 さん （親田） 84 歳

● 休日急患歯科診療所  （ 受付時間   9 ： 00 ～ 13 ： 00 ）

月 日 曜日 医 療 機 関 電話番号

１ １８ ㊐ 高木歯科医院 25 ‐ 2464

1 25 ㊐ 福井歯科医院 48 ‐ 1029

2 1 ㊐ 田口歯科医院 27 ‐ 5161

2 8 ㊐ からん歯科 ・ 矯正歯科＆キッズ 48 ‐ 8810

2 11 ㊌ 長江歯科医院 26 ‐ 1952

2 15 ㊐ たけのこ歯科医院 42 ‐ 6073

＃ 7119 または

「病院へ行く」 「救急車を呼ぶ」 もし迷ったら体の健康や子育て等、 気軽にご相談ください。

２４時間３６５日対応 ☎ 058-216-0119
救急安心センターぎふをご利用ください。

エリアサービスマップ

加茂地域１市８町村の地域医療等の
施設や事業所を掲載しています。

お出掛けください。

栗本勝也 様 （柏本） １００，０００ 円

● ２月ごみ収集情報
可燃ごみの収集は毎週火曜日 ・ 金曜日です。

不燃ごみ区分 収集日

ガラス類 ・ 資源ビン －

金物類 ・ 資源缶 6 日 （金）

粗大ごみ 6 日 （金）

ペットボトル （キャップ ・ ラベルなし）
発泡トレイ、 プラスチック容器包装

－

※ 中部国際医療センターは選定療養費がかかります。

古田正広 様 （久須見） 100,000 円

桂川和子 様 （日向） 古切手

岐阜部品株式会社 様 古切手

白川茶屋 様 古切手

社会福祉協議会

教育委員会

阪口正子 様 （宮代） 図書　５冊
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令和７年１０月生まれ

（親田／直久さん ・ 真世さん）
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大きくなってね

こんにちは！

あかちゃん
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お兄ちゃん
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ちひろ
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駐在所からのお知らせ

第３４回 つちのこフェスタ 2026 
２月２日（月）午前 9 時から

パスポート申込受付開始！

東白川駐在所　☎ 78-2004

　今年のつちのこフェスタは５月３日 （日 ・ 祝） に中川原水辺公園で開催され
ます。 イベント参加にはパスポート等の申込が必要となります。
　詳しくは東白川村ホームページ「つちのこフェスタ 2026」でご確認ください。

つちのこフェスタ実行委員会事務局　☎ 78- ３１１１

令和７年８月生まれ

（陰地／靖さん ・ 亜希子さん）

元気にのびのび
大きくなってね

こんにちは！

あかちゃん

稲垣航
こうた

大くん お姉ちゃん

文
あやね

音ちゃん

お姉ちゃん

　澄
すみか

香ちゃん

つちのこ本気捜索・つちのこ宝さがしをはじめマスつかみや抽選会など、
楽しい企画が盛りだくさん！

走行前の確認 ・ 点検が重要～冬期の交通事故防止～

気を付けるべきポイント

〇タイヤの点検！
タイヤが摩耗していませんか

〇気象 ・道路状況の事前確認！
　立ち往生などの被害に注意
〇レンタカーの点検！
　冬用タイヤが装着されているか
　確認しましょう。

STOP‼

そのタイヤ
大丈夫ですか？

広報事業に関するアンケート

広報事業 （広報紙・ホームページ・CATV・FM らら） の見直しと向上を目的としたアンケー

トを実施しています。 ５分ほどで終わる簡単なアンケートです。 ぜひ、 アンケートにご協力

いただき、 ご意見をお聞かせください。

実施期間 ：令和８年１月２３日まで




